



Imperio

Año XI • Número 2823 • ZAMORA • Jueves 7 de Febrero de 1946 • Precio del ejemplar 25 céntimos

Publicaciones que pasan a depender de la Vicesecretaría General del Movimiento

Los periódicos «El Español», «Así es», «La Estafeta Literaria», «Gaceta de la Prensa Española», «Fénix» y «Fantasia» que hasta ahora venía editando la Dirección General de Prensa, han pasado a depender de la Vicesecretaría General del Movimiento.

RANDOLPH CHURCHILL ABANDONO ESPAÑA

Antes de partir conferenció con el señor Martín Artajo

MADRID, 6.—En el expreso de Irún marchó esta noche a París el periodista inglés Mr. Randolph Churchill que ha permanecido en Madrid durante seis días. A la estación acudió a despedirle el señor Olascoaga, de la oficina de prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, el director de la «United Press», Mr. Ralph E. Forte, y un numeroso grupo de personalidades y periodistas madrileños. El señor Churchill llegó a la estación llevando la capa que recientemente le regaló la Asociación de la Prensa de Madrid y fumando un cigarro puro. Horas antes, el periodista británico había mantenido una extensa conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—Logos.

CONDECORACION SANTANDERINA PARA EL CAUDILLO

SANTANDER, 6.—El Ayuntamiento en sesión plenaria ha acordado por aclamación conceder la Placa de oro y brillantes al mérito de la Reconstrucción a S. E. el Jefe del Estado.—Logos.

Durante tres días el gobernador civil ha recorrido pueblos y aldeas sanabreses

En esta detenida visita el camarada Rodríguez Fernández Vila ha forjado un amplio plan de mejoras que afecta a toda la región de Sanabria

Serán construídos caminos, puentes, carreteras y desarrollados proyectos de captación y aprovechamiento de aguas y tendidos eléctricos

La nota destacada y predominante ha sido el comprobar en todas y cada una de las localidades sanabresas un extraordinario y entusiasta afán de superación y de progreso en sus habitantes

El pasado lunes día 4 por la mañana, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, acompañado por el subjefe provincial de la Falange, camarada Caridad González, y por el delegado provincial de Sindicatos, camarada Virgilio Esteban Rubio, emprendió un viaje a Puebla de Sanabria con el propósito de recorrer los más importantes pueblos de aquella apartada región para conocer prácticamente sus necesidades y sus problemas, tratando de estudiar o de aplicar sobre el terreno las soluciones precisas para remediar su situación agravada este año por la penuria y escasez de las cosechas.

Estrecho contacto con los sanabreses

Teniendo en cuenta la gran distancia que separa a la región sanabresa de nuestra capital, nuestra primera autoridad no vaciló un momento en someterse a las molestias de un viaje de varios días, con tal de conseguir su deseo de ponerse en estrecho contacto con los sanabreses.

El viaje ha sido, pues, largo y fatigoso, pero nuestro gobernador civil lo ha soportado con alegría y entusiasmo confortándose diariamente con la satisfacción de ver la alegría extraordinaria que se desbordaba de aquellos humildes habitantes de Sanabria, que en sus largos años de vida, jamás pudieron contemplar, ni aun casi soñar, el espectáculo magnífico y conmovedor de tener a la primera autoridad de la provincia entre ellos, irrumpiendo en cada una de sus aldeas y hasta llamando a cada una de sus propias casas en noble afán por conocer sus angustias y en ferviente celo por aplicarles su remedio. Ello ha sido motivo suficiente para que cada visita a las distintas localidades se haya traducido en la más arrebatadora manifestación de entusiasmo y cariño a nuestra primera autoridad y al Caudillo.

Unida a esta comprensión de los labradores y vecinos de Sanabria ha podido comprobar nuestro gobernador civil, con tanta sorpresa como alegría, otra característica muy acusada y que sin duda constituye la revelación más importante para el observador que sigue el paso de la vida de las regiones y de los pueblos. Ha sido la unánime y noble competencia establecida entre todos y cada uno de los pueblos sanabreses, por prosperar, por avanzar, por redimirse y elevarse, como si quisieran avariciosamente compensarse de ese letargo de siglos en que han estado sumidos, y ganar ahora, de repente, su puesto merecido y legítimo entre los pueblos más adelantados de esta nueva y próspera España que se presenta en el horizonte próximo.

Y así cuando nuestra primera autoridad escuchaba las peticiones de Ayuntamientos y masas de vecinos en pleno, unas veces en demanda de explotación de su caudal hidráulico hasta ahora olvidado, o el deseo de contar con una red de tendido eléctrico, aun a costa de su esfuerzo físico y económico o la ambición de repoblar forestalmente sus laderas y términos, tenía que sentir forzosamente la impresión de encontrarse en otro ambiente bien distinto a Sanabria, esa zona tan plena de posibilidades y tan llena de riquezas, pero poblada por hombres tímidos o ignorantes desconfiados o apáticos, que han dejado pasar lustro sobre lustro, en la incuria y atraso más inexplicable.

El gobernador satisfecho

De ahí la satisfacción del camarada Rodríguez Fernández Vila a su regreso de este viaje. Porque ese espíritu nuevo de aquellas gentes, unido al impulso del ferrocarril y a otros adelantos e innovaciones allí establecidos y al apoyo de los órganos oficiales del Nuevo Estado, conseguirá transformar bien pronto a Sanabria, como tantas veces pronosticó la Falange, en la región quizá más rica de nuestra provincia y aun de la región castellano-leonesa.

Esta ha sido la impresión predominante. (Sigue en 6.ª página 4.ª columna)



Adhesión de los periodistas españoles al Jefe del Estado

Los mensajes fueron entregados a S. E. por el Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de Prensa de España

MADRID, 6.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido a las doce y media de la mañana, en el palacio de El Pardo, al Consejo Directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, formado por su presidente, don José María Alfaro, presidente a la vez de la Asociación de la Prensa de Madrid; vicepresidente señor Ramírez Pastor, que preside la de Barcelona; secretario don Martín Domínguez, presidente de la de Valencia; tesorero don Antonio Martín, de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, y los vocales don Narciso García Sánchez, de la Asociación de la Prensa de Valladolid, y don Ramón Resa de la de Sevilla; secretario técnico del Consejo don Francisco Casares, secretario de la Asociación de Madrid y el subjefe del Sindicato Nacional del Papel y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya.

El presidente señor Alfaro hizo entrega, en nombre de todas las Asociaciones de la Prensa de España, de los mensajes de adhesión de todos los periodistas españoles a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo

Franco con relación a la nota del Gobierno contra la campaña de difamación antiespañola en el extranjero. El señor Alfaro leyó el mensaje de la Asociación de la Prensa de Madrid y a continuación hizo entrega al Caudillo del resto de los mensajes.

S. E. el Jefe del Estado contestó con unas palabras de agradecimiento y ensalzó la labor de los periodistas en estos momentos de la Patria, de los que, dijo, son los soldados más valiosos de la paz.—Logos.

¿Cuáles son los Gobiernos fascistas en Europa el de España o el de Rusia?

«A Voz» contesta a un tendencioso artículo del diario laborista británico «Daily Herald»

LISBOA, 6.—Al comentar un tendencioso artículo del «Daily Herald», órgano laborista británico, donde se señala a España como una amenaza para la libertad y la paz mundiales, el diario «A Voz» dice: «¿Cuáles son los Gobiernos fascistas en Europa, el de España o el de Rusia? Resulta asombroso. España figura en las agendas de las democracias y Rusia, no. Por lo visto Rusia está en sus corazonas. Ahora resulta que es España la que amenaza la paz y la libertad a pesar de que cuando pudo entrar en la guerra no lo hizo y permaneció neutral.—Efe.

España luminoso ejemplo de la cultura europea

LISBOA, 6.—En un artículo editorial titulado «Portugal y la cultura europea» el diario de la noche «Victoria» presenta a España como luminoso ejemplo. «España—dice—siempre celosa de su alto mérito, consciente de su valor tradicional y del papel histórico que está llamada a desempeñar, ha sabido, incluso en las circunstancias meros favorables, ir a buscar su genio y su orgullo en las armas intelectuales que la dispensen de importar sistemáticamente el alimento espiritual de sus hijos». El periódico lisboeta ataca a los elementos extranjerizantes en cultura y defiende la necesidad imperiosa de que Portugal se «portugalice».—Efe.

Los verdaderos franceses ven con simpatía y admiración la gran obra de Franco

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6.—Las hermanas dominicas Presentación y Rosario Canella, que han regresado de Francia donde permanecieron durante la última guerra mundial, han manifestado que en Francia los verdaderos franceses ven con simpatía y admiración la gran obra constructiva y pacificadora del Generalísimo Franco y que únicamente se muestran hostiles al actual régimen español aquellas masas que se dejan influenciar por las campañas contra España y el Caudillo que realizan los exilados españoles.—Logos.

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido, en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar.

Don Vicente Rodríguez Rodríguez, director general de Reclutamiento y Personal; don Antonio Valero Navarro, jefe de los Servicios de Sanidad militar del Ejército; don Mariano García Cambra, consejero del Supremo de Justicia Militar; don José Martínez Herrera, general de Intendencia del Aire en reserva, vicepresidente del Patronato de Loreto; don José Enriquez Rivas Fabal, coronel de Infantería de Marina; don José Álvarez Entrena, coronel jefe del Regimiento de Infantería número 33; don Faustino Cañavate Sando, coronel de la Zona de Reclutamiento y Movilización del Ejército; don Luis de la Torre Capelástegui, jefe de Transmisiones del Ejército; don Fernando Meléndez Urruchú, teniente coronel de Infantería; don Eduardo Isla Carande, comandante médico del Centro de Instrucción de la Guardia civil, y don José Centeno Pérez, comandante del Cuerpo de Estado Mayor.

En Audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Doctor González Bueno, procurador en Cortes. Don Juan A. Villalobos Solorzano, gobernador civil de Jaén. Conde de Villafuente Bermeja. Don José María Alfaro, presidente de la Federación de Asociaciones de Prensa, con la junta directiva de la misma. Viuda del teniente Sanz de Lama. don Eugenio Calderón, director de «Sniace». Don Domingo G. Regural, presidente del Consejo de Minería. Don Antonio Piga, y don José Losada de la Torre, director de «ABC».

También fué recibido por S. E. el día cinco Mr. Randolph Churchill,

Bevin, apoyado por el Gobierno británico

Considera esencial que se declare a Inglaterra inocente de los cargos hechos por Wichinsky

LONDRES, 6.—En el Consejo de Ministros británico celebrado el miércoles se decidió apoyar firmemente a Bevin en su actitud respecto al asunto de Grecia, según «The Star». Agrega que los ministros ingleses consideran completamente infundadas las acusaciones referentes a la presencia de tropas británicas en Grecia y consideran esencial que se declare a Gran Bretaña inocente de estos cargos.—Efe.

Entre los pequeños países participantes en la O. N. U. existe pesimismo y desencanto, dice la «United Press»

LONDRES, 6.—El Gabinete británico ha sido convocado a una reunión especial en el día de hoy para decidir si está o no dispuesto a aceptar el compromiso propuesto en la disputa sobre Grecia. Si el Gobierno rechaza la fórmula del Consejo de Seguridad de la O. N. U. en relación con la disputa griega entre Rusia e Inglaterra el peligroso punto muerto del Consejo continuará amenazando a la Organización entera de la O. N. U. Bevin, según se afirma, rechaza tenazmente este compromiso.

El delegado soviético, Vickinsky, ha modificado su primera petición y no presiona para que el Consejo pronuncie un veredicto de culpabilidad contra Inglaterra, pero, sin embargo, rehusa que Rusia admita que los británicos no han amenazado la paz con su intervención en Grecia. La fórmula que actualmente se considera apartaría el caso de Grecia ante el Consejo con sólo una simple declaración del presidente y no habría, por lo tanto, resolución ni veto. La declaración no haría mención a la retirada de las tropas británicas en Grecia.

Los funcionarios de la O. N. U. han abandonado ya sus proyectos de reunirse el próximo sábado y esperan que finalice la sesión a mediados de la semana próxima. La atmósfera de la O. N. U. dice la

«United Press», especialmente entre los pequeños países, es de pesimismo y desencanto. Estas potencias se han visto conturbadas por la reunión secreta celebrada la noche pasada entre los grandes.

El Comité directivo votó a primera hora de hoy la recomendación de que la próxima sesión de la Asamblea no sea convocada antes del tres de septiembre.—Efe.

LONDRES, 6.—Durante unos minutos (Sigue en 5.ª página 6.ª columna)

Togo y el Camerún bajo el Fideicomiso de la O. N. U.

PARIS, 6.—EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS HA DECIDIDO COLOCAR EL TOGO Y EL CAMERUN BAJO EL FIDEICOMISO DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS.—EFE.

EN QUINTA PAGINA:

INTERESANTES NOTICIAS TAURINAS Y DEPORTIVAS

ULTIMA NOTICIA

Wichinsky abandona su posición inicial en el problema heleno ante la O. N. U.

Y acepta la declaración de que la presencia de tropas británicas en Grecia no amenaza la paz internacional

LONDRES, 6.—Para zanjar las dificultades suscitadas por las diferencias anglosoviéticas acerca del asunto de Grecia, al reunirse esta noche el Consejo de Seguridad, su presidente, Makin, dijo que la mayoría de los miembros del Consejo habían expresado sus opiniones, que era también la suya propia, de que la presencia de tropas británicas en Grecia no ponía en peligro la paz del mundo.

El delegado soviético, sonriente, rechazó la propuesta de Makin aunque no su contenido y declaró que la delegación soviética no deseaba hacer presión para que se adoptara decisión alguna acerca de la situación creada o que se pueda crear por la presencia de tropas británicas en Grecia. Wichinsky abandonaba así su postura inicial, origen de los fuertes incidentes registrados en los últimos días en el Consejo de Seguridad.

Bevin manifestó que podría ser que aceptase la declaración de Wichinsky y pidió que se concediese un corto descanso para tener la oportunidad de estudiar con más calma la traducción al inglés de la oferta presentada por el delegado soviético.

Wichinski se dirigió a los miembros del Consejo para comunicarles que la delegación soviética está dispuesta a abandonar la declaración oficial hecha anteriormente por ella sobre el problema de Grecia y que él estaba conforme con aquella parte de la declaración del presidente Makin, en la cual se dice que la mayoría del Consejo consideraba que la presencia de tropas británicas en Grecia no amenaza la paz internacional.

La sesión comenzó con la confirmación de la elección de Winianski (polaco) como juez del Tribunal de Justicia Internacional.—Efe.

BANCO HERRERO

O V I E D O

BALANCE EN 31 DE DICIEMBRE DE 1945

ACTIVO			PESETAS		PASIVO			PESETAS	
Caja y Bancos					Capital			30.000.000	00
Caja y Banco de España	25.800.637	42			Fondos de reserva				
Moneda y billetes extranjeros:					Estatutario y voluntario	5.900.000	00		
Oro amonedado	893.026	94			Reservas obligatorias	1.081.252	40	6.981.252	40
Bancos y Banqueros	17.078.248	86	43.771.913	22	Acreedores				
Cartera					Acreedores a la vista (cuentas corrientes) ..	135.150.194	42		
Efectos de comercio hasta 90 días	25.415.503	90			» en moneda extranjera (v. e.) ..	61.387	95		
» » a mayor plazo					» Caja de Ahorros	208.312.713	40		
Títulos					Bancos y Banqueros	27.213.767	96	370.738.063	73
Fondos Públicos	206.784.993	05			Efectos y demás obligaciones a pagar				
Inversión de la Reserva Legal	1.081.252	40			Efectos a pagar	2.064.709	76		
Otros valores	58.477.723	61	291.759.472	96	Cupones y amortizaciones a pagar	695.063	30		
Créditos					Dividendo a pagar	2.198	95	2.761.972	01
Deudores con garantía prendaria	22.937.887	54			<i>Cuentas corrientes «Indisponibles»</i>			248.612	71
» a la vista	4.126.982	74			<i>Avales y Garantías</i>			655.163	87
» a plazos	35.032.546	35			<i>Pérdidas y Ganancias</i>			3.706.008	28
» en moneda extranjera (v. e.)	137.070	93	62.234.487	56					
Inmuebles			4.764.035	66					
Mobiliario e instalaciones									
Mobiliario y Cajas de seguridad	274.486	83							
Gastos de instalación	221.012	90	495.499	73					
<i>Acciones en Cartera</i>			11.410.500	00					
<i>Avalados</i>			655.163	87					
			415.091.073	00				415.091.073	00
<i>Depósitos de valores</i>			478.750.643	97	<i>Depositantes de valores</i>			478.750.643	97
SUMAS			893.841.716	97	SUMAS			893.841.716	97

EL PRESIDENTE,
Ignacio Herrero de Collantes

EL DIRECTOR GENERAL,
Julián Hidalgo Vázquez

SUCURSALES EN LA PROVINCIA:

ZAMORA

Plaza del General Sanjurjo, 1

BENAVENTE

Plaza de Calvo Sotelo, 1

Nueva España

Tercera época - Número 54 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente -- 6 de Febrero de 1946

Semana cinematográfica de la villa

Por Juan VIÑAS

Seis Destinos

Julien Duvivier, ese Duvivier incomparable que nos ha ofrecido tantas películas buenas en el transcurso de los años—«Rumbo al Canadá», «Carnet de baile», «La Bandera», «Lydia», etc.—ha sido, es y será siempre un innovador de la técnica cinematográfica, porque ninguna de sus producciones sigue las normas rutinarias de tantos otros films. Ahora, el genial director francés, nos ha dado otra de sus excepcionales películas. «Tales of Manhattan», llevada al español con el título de «Seis destinos» es una prueba más de lo que Duvivier es capaz de realizar y en ella, con perfecto sentido de coordinación, narra seis historias o «sketches» diferentes, relacionadas entre sí por las peripecias de un frac que concluye como espantapájaros en una colonia de negros, tras llevar la suerte o la desgracia a diversos seres.

Y como la película está dividida realmente en seis breves narraciones, de la misma forma voy a fraccionar yo mi crítica en media docena de reseñas independientes, para que esté a tono con el género del film.

Primer destino

Son sus intérpretes Charles Boyer, Rita Hayworth, Thomas Mitchell y Eugene Pallette, y el tema es un caso de adulterio, con un desenlace de desarrollo que culmina en el no menos singular final. La realización es impecable y la labor de todos ellos, magnífica. Boyer tiene un papel difícil porque en él se mezclan lo real y lo fingido de una forma muy original. Los movimientos de cámara y los efectos de luces juegan admirablemente durante el transcurso de la historia. En resumen, un relato que sirve de excelente introducción.

Segundo destino

Está protagonizado por Ginger Rogers, Henry Fonda, César Romero y Roland Young; es un auténtico «sketch» teatral llevado a la pantalla y todo él acontece en un mismo escenario. Tiene gracia y su diálogo está repleto del más fino humor. Todo él sigue un ritmo ágil y su trama, divertida y simpática, está resuelta de forma risueña. Es un esbozo de comedia típicamente americana, atractiva y desvuelta, con una estupenda actuación de sus cuatro personajes centrales.

Tercer destino

Interpretado por Charles Laughton, Victor Franzen y Elsa Lánchester; la primera tragedia de un compositor genial que la misma noche en que se dirige su creación, se le descomponen las costuras del frac alquilado, causando el regocijo de los espectadores. Toda la amargura que produce el sentirse en ridículo por algo de lo que uno no es responsable, la expresa Charles Laughton con una facilidad pasmosa, en un alarde de su regío arte interpretativo. Y luego el acto noble de su prestigioso colega que emudece las chanzas, corta las risas

y consigue el triunfo del gran compositor. ¡Qué ternura y humanidad la del formidable actor en su corta intervención ante la cámara! ¡Y qué exactitud de gesto la de Victor Franzen y Elsa Lánchester! Esta historia es una de las más elogiosas de la película, porque rebosa sentido estético y belleza plástica.

Cuarto destino

Edward G. Robinson, George Sanders y Harry Davenport, son sus protagonistas. El argumento es un problema social de suave desarrollo aunque conserva la crudeza que el caso expuesto lleva consigo. Está justamente logrado el contraste entre los dos extremos opuestos de castas sociales: el hampa junto a la posición elevada y distinguida. Edward G. Robinson destaca como la figura máxima de toda la cinta. Sus expresiones son de una justeza y perfección magistralmente medidas. Sanders y el veterano Davenport tienen papeles muy cortos. Y Robinson los eclipsa con su regia labor. Duvivier ha rehuido el desenlace trágico que el tema parecía exigir y resuelve felizmente el conflicto.

Quinto destino

No conozco el nombre de sus intérpretes ni tampoco me importa, porque ni ellos destacan gran cosa ni tienen cometidos muy buenos. Este cuento es por desgracia el más flojo. Su asunto es escaso y endeble, está discretamente planteado y por suerte es de una gran brevedad. Realmente sirve de pretexto para la sucesión del último destino.

Sexto destino

Protagonizado por Paul Robeson y el coro de Hall Johnson. Digna terminación de la cinta, el violento contraste entre dos ambiciones por completo distintas: el ansia de alcanzar la fortuna junto al deseo único y sencillo del anciano, que sólo anhela tener un espantapájaros con el cual defender su árbol frutal de la rapiña de las aves. Los sentimientos nobles del pueblo de negros y su efecto colectivo, su admirable camaradería, es lo que refleja este «sketch» final, que concluye con el cántico feliz de la muchedumbre, que expresa entusiastamente su agradecimiento a Dios interpretando a coro las alabanzas a la divina misericordia que alivia sus desgracias y que les concede el premio a su honradez y bondad. Sinfónico apoteosis con el cual finaliza la película.

En estas seis crónicas queda claramente reflejado lo que es «Seis destinos»: una magnífica lección de «cine» dada por ese ideal maestro que es Duvivier, el mismo Duvivier que hace unas temporadas nos ofreció «Lydia» y que ahora se supera a sí mismo con esta nueva muestra de su genio incómensurable. A sus órdenes batalla un elenco excepcional integrado por dieciséis primeras figuras que se agitan bajo la mano del inigualable director galo, cuya audaz concepción del arte cinematográfico le hacen figurar a la vanguardia de los grandes realizadores universales.

«Seis destinos» es un poema en

SITUACION DE LOS EMBALSES AFINALES DEL MES DE ENERO

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, don Dionisio Martín Sanz, nos remite la situación en que se hallaban los embalses de dicha Cuenca en 31 de enero de 1946. Dicha situación es la siguiente:

Pantano «Cuerda del Pozo», en el río Duero, tenía embalsado un volumen de 28 millones de metros cúbicos, siendo su capacidad total de embalse de 160 millones de metros cúbicos.
 Pantano de «Camporredondo», en el río Carrión, tenía embalsados 43 millones de metros cúbicos y su capacidad total es de 70 millones.
 Pantano de la «Requejada», sobre el río Pisuerga, tenía embalsados 26 millones de metros cúbicos, siendo su capacidad total de 50 millones.
 Pantano de «Cervera», sobre el río Rivera, tenía embalsados 2 millones de metros cúbicos y su capacidad total es de 9 millones.
 Pantano «Arlanzón» sobre el río del mismo nombre, tenía embalsados 10 millones de metros cúbicos, siendo su capacidad total de 20 millones.
 Pantano «Aguada» sobre el río de igual nombre, tenía embalsados 11 millones de metros cúbicos y su capacidad total es de 16 millones.
 Por último el Pantano «Villameal» sobre el río Tuerco, que se encuentra actualmente en construcción tenía embalsados 9 millones de metros cúbicos.

EL FIJAPELO hecho en casa con

PREPARADOS ORO

es el más económico y no hay quien lo mejore. 178

IMPERIO en la provincia

Petición de mano en Arcenillas

Por el vecino de este pueblo don Alejandro de Mena y para su hijo Domingo, ha sido pedida a don Ezequiel Gutiérrez y su esposa doña Jovita de Anta, la mano de su encantadora y simpática hija Genarita.

Los prometidos se obsequiaron mutuamente con valiosos regalos y se concertó la celebración de la boda para finales del corriente mes.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena tanto a los futuros contrayentes como a sus padres y familiares todos.

EL CORRESPONSAL

NOVIAS Tejidos GALAN Santa Clara, 12 ZAMORA

imágenes, la plasmación ideal de un argumento originalísimo, nuevo, humano, intenso y de un valor moral muy elevado, repleto de hondos matices aleccionadores. En una palabra: es el cine hecho poesía por la mente soberbia de Duvivier, del inclito Julien Duvivier.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
 JOSÉ SEANEZ
 LA BAÑEZA (León)
 Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO
 — MÉDICO —
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGÍA—BENAVENTE

E. MARTINEZ DE ANTA ABOGADO
 Plaza Gonzalo Silveira—BENAVENTE

Doctor FORÉS
 Médico Forense de Benavente y su partido Especialidad Matriz-Partos Consulta diaria en Benavente (Rda n.º 25. Tel. 142) En breves días inaugurará un Sanatorio particular para enfermas de Matriz y Partos en las Eras de San Antón BENAVENTE

SIERRA DE CINTA
 CON VOLANTES MACIZOS 100 %/m
SE VENDE
JOSE ANTONIO OTERO
 GENERAL PRIMO RIVERA BENAVENTE

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DÍA 6

TITULOS

Fondos Públicos	
Interior 4 %	92,30
Exterior 4 %	104,25
Amortizable 4 % 1908 (1929)	106,50
» 3 % 1928	102,25
» 4 % 15-5-1942	
» 4 % 1-10-1942	104,50
» 3'50 % 1-10-1942	96,90
» 4 % 15-11-1942	104,25
» 4 % 22-1-1944	
Tesoro 2'75 % 1-10-1942	
» 2'75 % 1-6-1943	
» 3 % 1-3-1944	
» 2'75 % 10-1-1945	

Cédulas y Valores Municipales	
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	107,75
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	110,50
Cédulas Crédito Local 4 %	103,75
Villa de Madrid 5,50 % 1931	106
» 5 % 1941	100

Acciones

Banco de España	445
» Central	270
» Español de Crédito	375
» Exterior de España	220
» Hipotecario de España	375
» Hispano Americano	400
» Mercantil e Industrial	270
» Popular Previsores del Porvenir	235
BANCO DE BILBAO	480
Derechos de suscripción	142

ELECTRICIDAD

Electra de Madrid	292
Hidroeléctrica del Chorro	255
» Española	330
Ibérica-Duero, ordinarias	255
» 3,50 %	252
» nuevas	244
Derechos de suscripción	125
Mengemor	246
Sevillana de electricidad	249
Unión Eléctrica Madrileña	132
C. H. A. D. E., series A/C	980
» D E Ptas.	

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Madrileña de Tranvías	121
Metropolitano de Madrid	307

MINERAS

Duro-Felguera	178
Minas del Riff	Ptas. 314
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	Ptas.
Minero Siderúrgica de Ponferrada	216

SEGUROS

Unión y Fénix Español	1.300
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	166
Auxiliar de Ferrocarriles	134
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	80
Española de Construcción pref 5 %	99
INDUSTRIAS VARIAS	
C. A. M. P. S. A.	183
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	285
«El Aguila»	350
Española de Petróleos	267
General Azucarera de España	125
Telefónica Nacional, preferentes	140
Telefónica Nacional, ordinarias	415
Unión Española de Explosivos	367
» Resinera Española Ptas.	230

Obligaciones

Empréstito del Majzen 4 %	
F. C. Tángar a Fez 4 %	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	126,50
Hispano Americana de Electricidad bonos	Ptas. 758
Madrileña de Tranvías 5 %	102
Mercados y edificios públicos 5 %	
Mínero Peñarroya 5 %	
Sevillana de Electricidad 5 %	
Telefónica nacional 5 %	106,50
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	107,50

MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	221,35	226,90
Peso chileno	85,78	86,68

RELOJERIA LÓPEZ

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que ha montado nuevos talleres para relojería y mecánica fina dotándolos con personal competente y especializado. Compra y venta de toda clase de relojes. Enorme surtido en cretas. Santa Clara, 65 Zamora. 136

ORDEN DE REVISTA A LA J. O. N-S. DE BENAVENTE

Con el fin de celebrar la Revista Mensual, todos los camaradas de esta J. O. N-S., se presentarán debidamente uniformados en el Cuartel del Frente de Juventudes, sito en la plaza España, el día 17 de los corrientes a las doce en punto de la mañana.

Dado que en esta revista se darán a conocer asuntos que conciernen a la mayoría de los camaradas, comprendidos en todas las edades, es rigurosamente obligatoria la asistencia de todos los afiliados a esta J. O. N-S., excluyéndose únicamente los enfermos y que tengan servicios en Organismos Oficiales y lo justifiquen con 24 horas de antelación.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la Presidencia del señor alcalde accidental camarada Acuña Castro, y con asistencia de los señores gestores camaradas Esteban López, Inés Tamame, Barrios González, Bernaldo de Quirós Martínez Carballo, y Llamas Ferrero, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Fijar en nueve pesetas diarias el jornal medio de un bracero en esta localidad.
 2.º Quedar sobre la mesa para ulterior resolución, el expediente de adquisición y reconstrucción de la plaza de toros.
 3.º Darse la Corporación por enterada de circular publicada por el excelentísimo señor gobernador civil, determinando quedar prohibido a las Corporaciones ajenas a la Policía Gubernativa el uso de insignias similares a las autorizadas por el Cuerpo General de Policía.

4.º Modificar el acuerdo de 30 de octubre último sobre concesión de quinquenio al guardia municipal nocturno don Antonio Hernández San Pedro.

5.º Solicitar de la Presidencia del Comité Ejecutivo Interprovincial del Ferrocarril León-Benavente, que a ser posible remita copia del proyecto técnico de dicho ferrocarril.

6.º Conceder la vecindad en esta ciudad a don Ramón Fernández Rosillo y a sus familiares.

7.º Darse la Corporación por enterada de las declaraciones juradas presentadas por los distintos funcionarios, empleados y obreros municipales, sobre desempeño de cargos incompatibles con las funciones que dentro del municipio les están encomendadas.

8.º Proceder a la renovación de sepulturas del Cementerio municipal autorizando a Secretaría para la organización del servicio.

9.º Autorizar a doña Paz Parrado para que pueda ceder a don Toribio López la sepultura de su propiedad del Cementerio municipal.

10.º Proceder a la revisión del presupuesto correspondiente al proyecto de cincuenta viviendas prote-

Presentaciones

Se interesa la presentación en esta Jefatura Local del Movimiento de los camaradas: Cipriano Alvarez Diez, Laureano Calvo Rodríguez, Miguel Domingo Gaspar, Florentino Fernández Otero, Marcelo Ferreras Llamas, Francisco Gómez Casquero, Gerardo Morezuelas Núñez, Florencio Morillo Hidalgo, Bruno Sánchez Méndez y Enrique Sandín Galende, en un plazo de ocho días de diez a una de la mañana.

Si alguno de estos camaradas no residiera en la actualidad en esta ciudad, puede hacer su presentación cualquier familiar que se encuentre en la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Benavente, febrero de 1946.—El jefe local del Movimiento, Nicolás González.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad han sido impuestas las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Wenceslao del Hoyo, 5 pesetas de multa, por jugar su hijo Alberto a la pelota en los soportales del Ayuntamiento.

Movimiento de Población

NACIMIENTOS: María de la Concepción Fernández Rubio, María Bartolomé Mielgo, Gerarda Barrios Rueda, Andrea Cachón Muñoz, María del Pilar de Vega García, Eduardo Allén Regueras.

DEFUNCIONES: Valentina Pozuelo García, de 65 años y Francisca Mielgo Pozo, de 3 meses.

gidas que en el año 1940, redactaron los arquitectos señores Baz García y González Martín.

11. Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio municipal, previo el cumplimiento de los requisitos legales que procedan.

12. Conceder dos préstamos del Pósito de esta ciudad, con garantía prendaria.

23. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Folleto de IMPERIO

(5)

hijos o nietos que viven en su hogar y a su cargo realiza trabajo alguno.

5.º Certificación del patrono del asegurado justificativa de que ni la viuda ni los hijos o nietos perciben pensión alguna.

Art. 6.º FECHA EN QUE COMENZARA A PERCIBIRSE.

El subsidio de viudedad se devengará en los casos de fallecimiento del asegurado ocurrido con anterioridad a la ley de 23 de septiembre de 1939, desde el día 8 de octubre siguiente, fecha de su promulgación. En los casos de fallecimiento posteriores a la citada fecha, desde el día siguiente al de la defunción del causante.

Si se solicitase la concesión de subsidio después de transcurrido un año del fallecimiento del asegurado, comenzará a devengarse aquél a partir de la fecha de presentación de la Declaración de familia.

En todo caso, el subsidio se abonará por mensualidades vencidas a partir del día primero del mes siguiente a la fecha del reconocimiento de este derecho.

Art. 7.º CUANTIA DEL SUBSIDIO.

La cuantía del subsidio se determinará con sujeción a la siguiente escala:

Viudas sin hijos o nietos	25,00 pesetas
Viuda con un solo hijo o nieto	45,00 »
Viuda con dos hijos o nietos	55,00 »
Por cada hijo o nieto que exceda de dos	10,00 »

Art. 8.º TIEMPO QUE LO PERCIBIRAN.

El subsidio concedido a las viudas sin hijos o nietos será satisfecho únicamente hasta el día en

Subsidio de Viudedad, Orfandad y Escolaridad (6)

que se cumplan dos años del fallecimiento del esposo.

El mismo cómputo se aplicará en los casos de viudas con hijos o nietos, que antes del transcurso de aquel plazo pasen a la categoría de viudas sin hijos o nietos, por fallecimiento o cumplimiento de la edad de catorce años de aquéllos.

Art. 9.º RECTIFICACION PROPORCIONAL DEL SUBSIDIO POR VARIACION DE BENEFICIARIOS.

La cuantía del subsidio correspondiente a las viudas con hijos o nietos se rectificará en la proporción a que haya lugar, cuando varíe el número de beneficiarios a su cargo o pierdan las condiciones que determinan su derecho al subsidio.

Art. 10.º EXTINCION O SUSPENSION DEL DERECHO.

El derecho al percibo de este subsidio se extinguirá o suspenderá:

- 1.º Por fallecimiento de la interesada.
- 2.º Por el hecho de contraer matrimonio.
- 3.º Por pérdida de alguna de las condiciones determinadas en el artículo 3.º de esta Orden; y
- 4.º Por adquirir la condición de asegurada dentro del Régimen general.

Art. 11.º CONDICIONES PARA PERCIBIR EL SUBSIDIO LOS HUERFANOS.

Los huérfanos de trabajadores asegurados a que se refiere el apartado b) del artículo 1.º precisan las mismas condiciones previstas en los apartados 1.º, 3.º y 4.º del artículo 3.º de esta Orden y que ninguno de ellos tenga el carácter de subsidiado directo.

Dos marqueses con barco y rumbo

Por Juan Carlos VILLACORTA

La estatua del marqués de Comillas, que se alza en piedra y musgo en la villa marinera de su mismo nombre, es una alatala sobre el mar. El Cantábrico, desde esa altura, semeja un horizonte plata y gris. En los días claros se acentúa el gris: cuando llueve, bajo la lluvia resbala la plata, una plata amarga y desolada, como sólo se la encuentra a veces en las nocturnas soledades de los pinos o los eucaliptos. Allá va «Ca-

POEMAS DE DOLOR ANTIGUO

Por Manuel ALVAR

Un breve libro de versos nos entrega Ildefonso Manuel Gil. Son versos conocidos nuestros: versos viejos y versos nuevos: versos de siempre. Los poemas que nosotros hubiéramos escrito. Su voz es la voz del Hombre, la voz del Tiempo. Y una, lanzada sangra en el costado del poeta. Ante el estridor del combate no cabe sino el silencio y estos poemas doloridos transidos del llanto de todos los siglos, nos van desgranando, poco a poco, su voz balbuceante y solitaria — «el destino del hombre es estar siempre a solas»—. Vamos leyendo poemas y la eficacia del poeta radica siempre en la honda humanidad que encierra:

Dime si quedarán cuando yo muera los versos que me nacen. Yo los hice desnudando el alma en sus palabras y por éso, Dios mío, son tan tristes

No caben fingimientos ni dobleces: con el alma transida el poeta va mostrando sus llagas, el dolor fraguado por los siglos, la tristeza infinita de las cosas. Y todo pasa apresuradamente mientras, sobre el suelo, queda un gesto último de rebeldía, el jadeo agónico del hombre:

Canto la pesadumbre del doliente vivir que es mi destino.

Y sólo vibra un angustiado clamor. Como Job, el hombre a solas con su angustia va cantando y los gemidos son mi sustento y mis rugidos se esparcen como el agua. El tejo sólo sirve para mostrar más abiertamente la sangre que fluye y la vena copiosa. Sin embargo el dolor no es evasión sino afinamiento. Como Nietzsche se siente ligado a la llamada de la tierra: sin cobardías ni claudicaciones:

Yo sé que hay un misterio, vínculo secreto que asegura mi ardiente comunión con la (tierra).

El vínculo es su posición vital de lealtad a la sangre que administra («hombre leal que paga su deuda, devolviéndola—la sangre que mis padres para tí me entregaron»). Y esta sangre se fragua armoniosamente en los últimos poemas cuando se ha resuelto la incógnita del hombre. Ya se conoce su camino, «¡que la tierra silencie las disputas!». Y la luz se crea nuevamente y surge otra herida y el gozo de la Primavera va a ser otra vida vulneradamente triste, mientras el misterio saluda las sombras que se aproximan y es cada vez más honda mi tristeza y son las cosas cada vez más tristes.

Pero el amor será el estancque, la serenidad de la sangre sin borbotones, pero... no será la serenidad de la muerte: «Amor, amor, principio de la muerte». Y van pasando los otoños amarillos y las elegías tristes. Sin embargo la liberación de la angustia no llega. ¡Cuán cerca todavía del gemido primero! Esperemos a Proserpina; mientras se hace eterno el olor de la rosa, cantemos al poeta muerto, a la espiga no lograda, el remormor del hóstigo:

Canto y lloro por tí, por el poeta, por los versos que ya no dirás nunca.

Busquemos esta música callada, la soledad sonora, los versos vibrarán aun sin haber vivido. Bastará sentirnos poetas y el misterio de la vida se abrirá luminosamente. La sangre brillará ante el sol y se revolverá en el fuego:

más que en frío granito quiero el nombre grabado al pie de un verso en sangre sustentado.

Y todos los versos de Ildefonso están en vilo. Apenas se aprehenden: su dolor — nuestro dolor — los mantiene en pie. Al leerlos los vamos recreando como nuestros y, legado intangible, en las lecturas el dolor se eterniza.

labrote» bogando. «Calabrote» pertenece al cabildo del pueblo. Pero más allá, en la línea última que la mirada alcanza, va el «Marqués de Comillas» y un trasatlántico pertenece ya a los cabildos de todo el mundo, a las sociedades de mareantes que habitan los rincones de todos los mares. Y cuando «Calabrote» o el gran navío pasan a la altura de la estatua del marqués, parecen detenerse un punto en su ruta y saludar al viejo patrio. La verdad es que hacen sonar sus sirenas y son los largos pitidos los que dicen adiós al marqués. Don Antonio nació, de familia humilde, en el valle de Ruiseñada, que es un valle donde todas las familias entroncan con linajes marineros. El mismo pueblecito, encogido dulcemente al sol de la montaña, parece estar eternamente relingando la red verde del paisaje, los párpados cansinos sobre el mar.

Don Antonio compró barcos y más barcos y en ellos se embarcó España rumbo a las Américas. Nace así de la Castilla marinera la Compañía Transatlántica, y sus fundaciones en el nuevo mundo se llaman factorías. Y cuando los barcos de don Antonio encadenan España y América, don Antonio se retira a su valle natal; construye allí un verde remanso de quietud, y en el silencio de su sentir va repasando su vida, mientras el seso despierto, contempla cómo el mundo es breve y familiar como un pañuelo.

Dos cosas veía desde el palacio: una, su infancia; el mar, la otra, una el valle, gozoso y callado, y otra la sima, amarga y sonora; pero cuando, tras los ventanales góticos de su palacio, veía el mar, desclfraba, con desusada luz, la naturaleza de su impávido e inquieto corazón.

Fué un varón ejemplar y justo. El inaugura una gloriosa estirpe de benefactores de la Marina y funda un aristocrático linaje de hombres esforzados.

Don Claudio López y Bru fué el segundo marqués de Comillas. En mayo de 1904 decía al rey, en ocasión de visitar el monarca los astilleros de la Compañía Transatlántica en Cádiz: «Covencido V. M. de que el mar enriquece a los pueblos que le aman, que es aliado natural e irremplazable de España, mejor dijera, una mitad, tal vez, la más gloriosa de la patria española; que es, en fin, tan fecunda como el surco del arado, la estela de la cortante proa... Para dar a nuestra Marina mercante su debido desarrollo, urge, Señor, asentarla sobre cimiento propio, con el arraigo de construcción naval, reservando para ella los privilegios de nuestra bandera; débese ponerla al amparo de una Marina de guerra que no abruma nuestras fuerzas económicas, pero que no sufra estrecheces que la priven de eficacia; conviene amparar el pabellón español en nuestro tráfico marítimo con medios análogos...»

Pocas vocaciones españolas tan verdidas como estas al riesgo y a la aventura maritimas. Pocos hombres como ellos, que sacrificarán su vida en aras de este gran interés nacional. «No es bastante, no es bastante...» decía ya en el crepúsculo de su vida.

Me lo imagino como un viejo comodoro viendo sus barcos balanceándose en un continuo viaje de ida y vuelta, eternos viajeros de los siete mares de la mar oceana, con cien capitanes tostados por soles novicios bajo las grimpolas blancas.

«No es bastante...» Y se quedó en la orilla, con los ojos vueltos a Dios, al mar que fué la alegría de su juventud.

EMPRESAS P. A. I.

Facilitaréis grandemente la labor de bastanteo y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentáis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, si lo hacéis en los primeros días del mes que correspondía. Así evitaréis retraso en las liquidaciones de las mismas.

España es una de las naciones más ricas en música polifónica

PRIMER PLANO

Alfredo Duhalde

El doctor González Bueno



Alfredo Duhalde agregado aerondúctico de la Embajada Argentina en España que recientemente ha hecho unas declaraciones de simpatía, expresando su personal opinión con respecto a España.



El doctor González Bueno, que en reciente Asamblea del Consejo Nacional del Colegio de Médicos de España ha sido unánimemente elegido presidente. — (S. O. C.)

LOS TEMAS SUPREMOS

Sobre el arte de la Hispanidad

Por Angel DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

El proclamado paralelismo de dos Continentes, que supone tanto ser la América hispana continuación histórica y biológica de España, cuanto ésta, recíprocamente y dado el retorno a ella del espíritu allenor oceánico, prolongación de América, pone de manifiesto la necesidad de no limitarnos, en el fomento cultural de esa comunidad espiritual de veinte pueblos integrantes de la Hispanidad, a llevar a ellos la soleira milenaria del país descubridor y colonizador, sino que debe traerse aquí y también hacer que se intercambie entre ellos, el conocimiento de aquel vasto y admirable acervo de cultura.

Por comprenderlo así se orienta la política española—y justo es reconocer que la de algunos países hispanoamericanos—hacia rumbos entusiásticamente exaltadores de esa trascendente e indestructible vinculación, lo cual no queda reducido, como en otros tiempos, a momentáneo lirismo declaratorio, sino que se traduce en el desarrollo de iniciativas y empresas de positiva efectividad en orden al recíproco conocimiento entre España y América.

Uno de los aspectos de aquellos suelo y cultura que más imperiosamente reclamaba ser estudiado con unidad de criterio y en la totalidad de su conjunto era, decimos, el Arte, categoría que si siempre debe ser conceptualizada como exponente del progreso evolutivo de los pueblos, en el caso concreto de América ofrece, además, la singularidad de significar doble testimonio de lo aborígen y lo espléndidamente cristalizado a partir del Descubrimiento. El arte hispanoamericano venía mostrándose, pues, como uno de los más vastos y cardinales temas a que consagrar su tributo los investigadores y críticos de hoy, seguros de que la exposición y exégesis del tesoro monumental y demás de aquellas latitudes constituiría para muchos singular revelación; pero precisamente esa amplitud hizo que nadie afrontara su exposición integral y sistemática, consecuencia de lo cual fué que pareciera enjuiciado sólo esporádicamente, por modalidades, épocas o pueblos, llegando a dejarse sentir la perentoria necesidad de un tratado de conjunto comprensivo del panorama completo de su desarrollo continental.

Ardua empresa

La ardua empresa que supone escribir esa obra acaba de ser acometida, con la sola ayuda de dos colaboradores, por don Diego Angulo Iñiguez, merísimo crítico español, catedrático de la Universidad de Madrid y Académico de la Real de la Historia, quien para ello ha encontrado en la Editorial Salvat las necesarias asistencias con las que se ha hecho posible ofrecer hoy el primer tomo de su espléndida «Historia del Arte Hispanoamericano», verdadera maravilla bibliográfica de impar valor en su clase. La casa Salvat había ya tributado con la excelente «Historia del Arte Hispánico», del Marqués de Lozoya, una contribución ejemplar a la historiografía artística racial, en la cual ocupa el arte hispanoamericano el debido lugar; pero fácilmente se comprende que contando

la misma cinco tomos no podía darse en ellos una lata exposición de aquél, cuya es tan gran área expansiva de todo un continente. Así, pues, esta otra creación consagrada exclusivamente a América viene a satisfacer por modo cumplido las mayores exigencias que acerca de ello se pudieran tener.

Como, en puridad, el estudio riguroso acerca del arte hispanoamericano data de muy poco tiempo, por esa falta de atención prestada al mismo, consecuencia de lo cual es que aún subsistan manifestaciones estéticas, y hasta zonas de aquellas latitudes, completamente desconocidas al respecto, ello hace que suba de punto la importancia del trabajo de Angulo Iñiguez, el cual, por estar llamado a alcanzar gran difusión, ejercerá, sin duda, beneficioso influjo en la cultura de la Raza. Nadie como el autor pudo emprenderlo con tantas garantías de éxito, por ser el máximo especialista en la disciplina, constitutiva de cátedra especial creada hace tres lustros en la Universidad de Sevilla, que Angulo explicó hasta su traslado a la Universidad de Madrid.

El tomo primero de la «Historia del Arte Hispanoamericano» ahora aparecido expone todo lo referente a la arquitectura, decoración y escultura en tierras americanas antes del Descubrimiento, y a continuación la arquitectura en la isla de Santo Domingo y en México (estilos gótico y renacimiento, influencias indígenas y mudéjar, arquitectura conventual, templos, catedrales, capillas de indios y «posas»; arquitectura civil); la arquitectura cubana y las fortificaciones del mar Caribe; la arquitectura religiosa y civil en Panamá, Colombia, Venezuela, Ecuador, Perú y Bolivia. El tomo segundo tratará de la arquitectura del siglo XVIII, la escultura y la pintura de los siglos XVI y XVII, y de la arquitectura en México, parte española de los Estados Unidos y América Central durante el siglo XVIII.

Los capítulos referentes a la Argentina y Repúblicas del Río de la Plata, Chile y Brasil serán debidos al arquitecto y profesor de la Universidad de Buenos Aires don Mario Buschiazio, y los de los restantes países de América del Sur al catedrático de la Universidad de Sevilla don Enrique Marco. Finalmente, será materia del tomo tercero todo lo concerniente a la arquitectura del siglo XVIII en las Antillas, América del Sur y Filipinas, la escultura y pintura de este último período, las artes industriales durante la época colonial, para terminar con el arte del siglo XX.

Obra de divulgación

Esta sucinta enumeración de contenido da ya idea de lo amplia y original que ha de ser la obra una vez totalmente publicada, lo que tendrá lugar dentro de poco; pero contemplando el tomo primero es como se adquiere acabado concepto de su importancia y belleza. El lector no puede por menos de apreciar lo mucho que ha supuesto preparar cuanto material descriptivo y doctrina crítica ofrecen sus páginas, para redactar las cuales tropezóse con no pocas dificultades. Se advierte de forma patente ha-

La escuela más antigua es la de Santiago de Compostela

SAN LEANDRO, SAN ISIDORO Y SAN EUGENIO, NOTABLES POLIFONISTAS

Por José CASTELLON

Tomás Luis de Vitoria

España es una de las naciones más ricas en música polifónica. No se sabe con certeza la época en que comenzó a practicarse en España la música polifónica pero desde luego la escuela más antigua, de la que se ha conservado música a voces, es la Catedral de Santiago de Compostela que fué desde muy antiguo uno de los centros de romerías más estimados y más típicos de la cristiandad de Europa. En varios documentos figuran los nombres de músicos cantores que en aquella Catedral dirigían el canto; se conservan las melodías gregorianas de tres misas y del oficio dedicado al Apóstol Santiago. Pero lo más importante son los veintidós ejemplares de discantes a una, dos y tres voces, que es el modelo más antiguo que se conserva de polifónica escrita para tres voces.

Durante los siglos VI y VII florecieron principalmente tres centros musicales en España. Sevilla, con San Leandro, compositor de melodías místicas, de dulcísima expresión; y San Isidoro, tratadista musical de grandes conocimientos. Toledo, con San Eugenio, que corrigió los cantos de la liturgia visigoda; San Ildefonso, compositor de aleluyas y formas nuevas dedicadas a la Virgen. Y la escuela de Zaragoza, con su fundador el obispo Jehannes, muy erudito en el arte musical.

Labor de Alfonso el Sabio

Alfonso el Sabio, en 1254, reorganizó el cuadro de profesores de la Universidad de Salamanca e incluyó la enseñanza de la música, mandando que «halla un maestro a órgano et que yo le de cincuenta maravedises de cada año». Hecho que tuvo gran importancia, si se atiende sobre todo a que en el siglo XIII las Universidades de París y de Oxford son las únicas famosas por el estudio de la polifonía.

Fué aumentando la atención hacia la polifonía, a la que tuvo mucha afición la reina Isabel. Pero cuando alcanza mayor esplendor es desde la mitad del siglo XV y el XVI, destacando Cristóbal Morales, Francisco Guerrero y Tomás Luis de Vitoria, que constituyen las tres cumbres de la música religiosa en España. El primero nació en Sevilla, y fué discípulo del maestro de aquella Catedral Pedro Fernández Castilleja. Gozó de gran predicamento en Italia. Su técnica es sobria y severa. Conserva un marcado tipismo español, si bien con un sello muy personal por sus acentuaciones armónicas. El principio que presidió sus obras fué «dar a las almas austeridad y nobleza». En uno de sus escritos se lee: «Toda música que no sirve para honrar a Dios o para exaltar los pensamientos de los hombres falta por completo a su verdadero fin».

Francisco Guerrero también nació en Sevilla, en 1528 y fué discípulo de su hermano Pedro y de Cristóbal Morales. Su nombre fué admirado y conocido en todo el mundo. Sus obras se imprimieron en Francia, Italia y Flandes. Es el maestro dulce y severo. No hubo Catedral ni templo de España donde no se ejecutaran sus composiciones. Su producción se conserva totalmente.

berse logrado poner al alcance del público un arte sólo conocido por reducido sector erudito de los propios países originarios, y del que muchos tratadistas europeos casi no se han dado cuenta. El singular valor que como obra doctrinal y didáctica, o sea a la vez de consulta y divulgación, entraña la «Historia del Arte Hispanoamericano», es consecuencia no sólo de su primoroso texto, sino también de la gran riqueza gráfica que atesora, pues se concede en sus páginas considerable espacio a las ilustraciones alusivas, por lo que cuenta el tomo mayor número de grabados y láminas que de aquellas, siendo muchas reproducción de fotografías inéditas y de croquis que ha costado gran trabajo adquirir.

Pero el maestro más eminente de la polifonía castellana del siglo XVI es Tomás Luis de Vitoria, nacido en Avila de los Caballeros. Felipe II le otorgó una pensión de 45.000 maravedises. Cuando era ya sacerdote y artista eminente marchó a Roma, y donde entró al servicio del colegio germánico de los Padres Jesuitas. Su obra es el monumento más admirable de la polifonía española. Su técnica musical es perfecta, de gran elegancia y finura.

La polifonía es nuestra música clásica. Su desarrollo alcanzó su mayor auge en los siglos XV al XVIII. Modernamente su cultivador más eminente fué don Vicente Goicoechea, sacerdote fallecido unos años antes de la Cruzada.

La música religiosa tiene como superioridad sobre la profana, que no cabe la exaltación. En ésta, en el dolor se llega hasta la desesperación y en la alegría hasta la bacanal. En la religiosa no hay extremos. Es todo atemperado, como puede observarse en las grandes obras de Bach. En el dolor no cabe la desesperación porque hay siempre un consuelo de esperanza.

Actualmente hace falta crear coros para interpretar música polifónica española, divulgándola a la afición y dando a conocer páginas inéditas que se conservan. En San Francisco el Grande, de Madrid, se dieron por este procedimiento a conocer obras que estaban casi olvidadas; por ejemplo, «El pan divino y gracioso» del maestro sevillano Francisco Guerrero, en los conciertos que, unos años antes de la guerra de liberación, organizó el ilustre organista de aquel templo, maestro Sagastizábal. También debe darse a conocer el género oratorio, que conoce poco nuestro público, pues sólo se han hecho algunos esfuerzos por el maestro Benedito.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

- COMPRUEBELO. Trajes señora-caballero por menos de la mitad de su valor. El Surtidor. Plaza Mayor, 11. Entresuelo. Izquierda. 130
- VENDO heredad treinta y cuatro cargas, monte, plantíos, bacillares, era, tres casas, bodega, próximo estación ferrocarril, carretera primer orden, siete kilómetros Benavente. Otra heredad, veinte cargas, cuatro pozos, frutales, viñas, casa nueva, bodega. Informes: Castellar, 20. 148
- SE VENDE paja de trigo en Fontanillos de Castro. Para tratar con Juan Adrián Mesorero en dicho pueblo o Viaducto, 5. Zamora. 162
- VENDO casa, bajo y principal, en San Lázaro, plazuela Luna, 1. Razon en la misma. 169
- VENDO un carro mulas, buen estado; Razón Marcelo, Bueno en San Marcial. 170
- SE VENDE un burro garañón, de dos años, raza legítima. Tratar con Segundo Fernández en Revellinos de Campos. 173
- VENDO 11.000 pinos en el término de Toro. Señor Calvo Alonso. Menéndez Pelayo 51. Madrid. 174
- VENDO varias casas recién construidas sitio céntrico, llave en mano. Para tratar, con su dueño, Plaza de San Francisco, Benavente, Anastasio Fernández. 6n
- VENTA de una casa en la calle del Matadero Viejo. Tratar con Toribio Rabadán, Benavente. 8-2

VARIOS

PAJA DE legumbres. Harina de Pescado. Garrofas. Carballo. Benavente. 102

ANUNCIESE EN IMPERIO

Ayer se constituyó el Grupo de Empresa de la R. E. N. F. E.

Los productores ferroviarios serán obsequiados el domingo con una fiesta familiar en Educación y Descanso y un acto en el Nuevo Teatro

NOTICIAS Y AVISOS

Gobierno Militar
Se interesa la presentación en este Gobierno, del militar retirado don Pedro López Maés, a fin de hacerle entrega de un documento.

Cupón pro-ciegos
En el sorteo correspondiente al día 6 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 319 y con 2,50 todos los terminados en 19

Farmacias de guardias
Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:
Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Ayer tarde se celebró en los talleres de reparaciones de la R. E. N. F. E. de nuestra capital una importante reunión a la que asistieron todos los productores ferroviarios con objeto de constituir, a petición de los representantes sindicales designados en las últimas elecciones, el grupo de empresa de la R. E. N. F. E.

En este acto hablaron el jefe de los Grupos de Empresa, que dio normas y orientaciones sobre su funcionamiento y finalidad y el jefe de la Obra Sindical Educación y Descanso, que ofreció el apoyo incondicional de esta Obra al nuevo Grupo constituido.

Todos los productores de la R. E. N. F. E. que se hallaban presentes en la reunión decidieron ingresar en el Grupo de Empresa y asimismo inscribirse todos en «Educación y Descanso».

Con este motivo, el próximo domingo se celebrará en «Educación y Descanso» una fiesta familiar en honor del nuevo Grupo de Empresa, siendo también los productores obsequiados con proyección de películas y una actuación de la Rondalla de «Educación y Descanso», en la tarde del mismo día en el Nuevo Teatro.

NOTICARIO SINDICAL

Reglamentación Nacional del Trabajo en la Industria Siderometalúrgica

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 2 de los corrientes, se publica la siguiente resolución de la Dirección General de Trabajo:

«Ilustrísimos señores. Vista la propuesta formulada por este Centro directivo en relación con aplicación de la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Industria Siderometalúrgica a actividades similares, y oído el Sindicato Nacional del Metal.

Esta Dirección General, en uso de la autorización otorgada por el artículo segundo de la orden de 28 de julio de 1945 aprobatoria del texto refundido de la mencionada Reglamentación, ha tenido a bien resolver:

1.º Transitoriamente, y hasta tanto se dicten normas específicas reguladoras de las actividades laborales en la rama industrial de instalaciones eléctricas y montajes, se aplicará la Reglamentación Nacional Siderometalúrgica a los instaladores y montadores electricistas, con excepción de los que presten servicios en las industrias afectadas por la Reglamentación de 22 de diciembre de 1944 de producción, transporte y distribución de energía eléctrica que se regirán por las normas últimamente citadas.

2.º Asimismo y con igual carácter transitorio, se aplicará la Reglamentación Nacional Siderometalúrgica, a los trabajadores de las industrias metalúrgicas de la construcción, es decir, de empresas dedicadas al montaje o reparación de instalaciones de accesorios calefacción, fontanería, fumistería, aparatos de ventilación, refrigeración, servicios de saneamiento, etc.

3.º La presente resolución tendrá vigencia a partir del día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

COSAS DEL DEPORTE

González fichó por el Atlético

MUNTANÉ LLEGARÁ HOY

La falta de espacio nos obliga a dar a nuestros lectores dos estupendas noticias en forma casi telegráfica:

El secretario técnico del Atlético nos comunicó anoche que González, el defensor donostiarra que defendió los colores del Palencia y del Béjar ha fichado por el Club rojiblanco. El zaguro se ha comprometido por lo que resta de la actual temporada y por toda la próxima.

Hoy llegará a Zamora Muntané. Como prometió, el catalán jugará la Copa Federación con el Atlético.

Bien empuñen las cosas...

ESQUI

El suizo Stump venció en el Concurso Internacional de Saltos de La Molina

BARCELONA, 6.—El suizo Stump ha ganado la prueba de saltos del Concurso Internacional de La Molina seguido de los también suizos Swingli y Steizer que lograron saltos de más de treinta metros, confirmando su gran clase. Después se clasificaron Vila, Morawitz, Muller y Deulomeo. Moravitz logró veinticuatro metros. Arias, que mostró un gran estilo, no tuvo suerte y José Armiñán se lesionó aunque no de importancia teniendo que abandonar. Hoy se clausuró la semana y mañana en Barcelona se verificará el reparto de premios.—Logos.

CICLISMO

Representantes españoles al Congreso de la Unión Ciclista Internacional

BARCELONA, 6.—Han marchado a Bruselas para asistir al Congreso de la Unión Ciclista Internacional el presidente del Comité regional, don Juan Bautista Soler y el presidente de la Sección ciclista del Sans, don Miguel Torrello. Don Teodoro Soum se desplazará hoy o mañana. El cuarto representante de España señor Gervais no puede ir pues se encuentra gravemente enfermo.—Logos.

Camellini correrá en la Vuelta a España

BARCELONA, 6.—El ciclista Camellini ha pedido un puesto individual en la próxima Vuelta a España que organiza la Editorial Católica. Camellini corrió en la vuelta de 1942 y ganó dos etapas.

Se da por seguro el ingreso en la Unión ciclista graciense del equipo formado por Sancho, Gimeno, Olmos, Casas, Costa, Dorse y Victor Ruiz. También parece que Plans será el corredor en pista del equipo.—Logos.

BOXEO

Ferrer se entrena

BARCELONA, 6.—Se halla en Esplugas terminando su entrenamiento el púgil José Ferrer que el domingo contendrá con Cerdán en la gran reunión benéfica en la plaza monumental. Ferrer asegura que está bien preparado y que Cerdán puede encontrarse con una gran sorpresa.—Logos.

Polo lesionado

BARCELONA, 6.—Por haberse lesionado Polo en un entrenamiento, se ha suspendido la velada de boxeo que se iba a celebrar esta noche y en la que Rodri y el vizcaíno iban a disputar el campeonato de los pesos medios.—Logos.

Lo que hacen en Méjico Manolete, Lángara y Borbolla

El cordobés, idolo del día

El ex jugador internacional tiene un magnífico contrato

Y EL «MANITO» BEFIENDE A ESPAÑA

OVIEDO, 6.—Días pasados regresó de Méjico, don Antonio Martínez Cañal acaudalado propietario que hacía veinte años no había vuelto a su Patria. El viaje lo realizó en el «Clipper» invirtiendo tres días de Méjico a Lisboa.

Al ser interrogado por un periodista sobre las actividades respectivas de Manolete y Lángara el señor Cañal le contestó:

—Manolete ha causado en Méjico una indescriptible impresión. Es el idolo del día y no se recuerda otro fenómeno igual al cordobés. En la primera corrida el diestro se superó a sí mismo y después a las tres puertas del Sanatorio se agolpó la gente durante tres días para interesarse por el estado del torero.

—Lángara se encuentra en perfecto estado de permitir y no es fácil que el famoso delantero centro regrese a España puesto que tiene un magnífico contrato en Méjico que le impedirá venir a España hasta dentro de algunos años.

Refiriéndose a Borbolla el señor Martínez Cañal dijo:

—Llegó a Méjico encantado de las atenciones que se habían tenido con él en España. La campaña que Borbolla ha hecho en favor de la madre Patria ha sido estupenda, pues ha escrito numerosos artículos en la prensa que han contrarrestado la que hacen los excitados españoles.

—¿Es cierto, se le preguntó por el periodista, que Borbolla no ha vuelto a jugar en Méjico a su regreso de España?

—No es exacta la afirmación, puesto que Borbolla ha vuelto a jugar pero se le ha boicoteado por haber hablado demasiado bien de España.

A la pregunta de cómo reciben las noticias sobre la situación de España contestó:

—De la prensa no hay que hacer caso porque cada periódico publica las noticias según su conveniencia, pero nosotros los españoles estamos informados diariamente por Radio Nacional de lo que ocurre en España. Por tanto no hacemos caso de la campaña que hacen los refugiados que cada día pierden terreno en la capital mejicana por las constantes discordias que existen entre ellos mismos.—Logos.

Inauguración de la línea aérea directa Nueva-York-Madrid

Aparatos con capacidad para 50 viajeros y 45 toneladas de carga la servirán

MADRID, 6.—Dentro de diez días se inaugura una línea aérea Nueva York-Madrid en vuelo directo. El viaje se realizará en grandes aparatos con capacidad para cincuenta viajeros y cuarenta y cinco toneladas de carga, que invertirán en el recorrido doce horas.

Se encuentra en Madrid el director de la compañía norteamericana que organiza estos viajes.—Logos.

Bevin, apoyado...

(Comienza en 1.ª pág. 2.ª columna)

nutos el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, ha estado en la reunión especial del Consejo de Seguridad convocada para la elección de los jueces del Tribunal Internacional. Parece ser que durante este tiempo conversó con Stettinius y con el delegado soviético Vichinsky. Antes de iniciarse la votación y después de hablar con otros miembros de las delegaciones de las tres grandes potencias salió para asistir a la reunión especial del Gabinete británico, en la cual se adoptará alguna decisión importante.—Efe.

Para resolver definitivamente la cuestión griega se está estudiando una nueva fórmula

LONDRES, 5.—En círculos ingleses bien informados se declara que la fórmula de compromiso propuesta por el delegado norteamericano en la O. N. U. Stettinius, es anticuada. Agregan que se está estudiando una nueva, de la que se desconocen detalles, y que tiende a resolver definitivamente la cuestión griega.

Se insiste en que los funcionarios británicos no ven lo que llaman «justificación moral» para no dar a Gran Bretaña una limpia «hoja de servicios», ya que la mayoría aplastante de los miembros del Consejo de Seguridad expresaron ya su creencia de que la política británica en Grecia no es una amenaza para la paz.

A medida que pasan las horas afirman dichos círculos—aumentando el pesimismo respecto a las reuniones de la O. N. U.—Stettinius muestra contrariado por el procedimiento seguido por los «cinco grandes», para tratar de llegar a un acuerdo respecto a Grecia, ya que discutieron en privado el conflicto que provocaron ante los representantes de las pequeñas naciones.—Efe.

Rodianov se entrevista con Sofulis

LONDRES, 6.—El embajador soviético en Grecia, Rodianov, ha sido recibido por el primer ministro Sofulis, según anuncia desde Atenas la agencia «Exchange Telegraph».—Efe.

Spaak presidirá también las reuniones de la O. N. U. en EE. UU.

LONDRES, 6.—Paul Herni Spaak, presidente de la Organización de Naciones Unidas, presidirá también la reunión de la O. N. U. en el próximo otoño en los Estados Unidos.

El Comité general ha tomado decisión de que la próxima Asamblea sea una segunda parte de la que actualmente se celebra en Londres pero no su segunda reunión.—Efe.

Notas de Sociedad

Enfermo
Tenemos noticias de que nuestro querido amigo don Manuel Antón competente Administrador Principal de Correos de nuestra capital, se encuentra enfermo de alguna consideración desde hace días. Lo lamentamos sinceramente y hacemos votos por su más rápido y total restablecimiento.

Un bautizo
En la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, se ha celebrado el bautizo de la niña María del Pilar Crespo Benítez, hija de nuestros queridos amigos don Tomás Crespo y doña Fernanda Benítez, siendo apadrinada la neófito en la ceremonia por los amigos del matrimonio don Angel Rodríguez y doña Modesta Crespo.

Asistieron numerosos amigos de los venturosos padres siendo espléndidamente obsequiados después de la ceremonia religiosa.

Guía religiosa

Viernes 8 de febrero
S. Juan de Mata, Fd. de los Trinitarios SANTORAL: Pablo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emilio, Sebastián, mrs.: Honorato, Pedro, obs.; Esteban, ab.

Lourdes.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario y Novena en honor a Nuestra Señora de Lourdes a las siete.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Marinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

GRANJA AVIGOLA LA PAVONA
SE VENDEN HUEVOS PARA INCUBAR DE LAS RAZAS LEHORN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA, Y PAJA DE TRIGO PARA PIENSO. 2-4

Casa Noviciado del «Amor de Dios»
—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y media.
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las siete.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. JOAQUIN ROLDAN SOBRINO
FALLECIO EN ZAMORA EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1945
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Prieto Margallo; hijos, Enrique, Luciana, Valentín, Arturo (presbítero) y Joaquín; hijas políticas, Pilar Lozano; Elvira Baladrón y Aurora Alvaro; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan triste pérdida y le ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, agradeciendo la asistencia al funeral, que tendrá lugar el día 8 del presente mes a las DIEZ de la mañana en la Iglesia de San Vicente Mártir. Zamora, Febrero, 1946

179-7

PRIMER ANIVERSARIO
LA ILUSTRISIMA SEÑORA

DOÑA BERNARDA VELARDE VALLE
Falleció cristianamente en Zamora, el día 8 de febrero de 1945,
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— D. E. P. —

Su esposo, Ilustrísimo señor don Ernesto Cebrián Pérez; hijos, Felisa, Ernesto (Secretario del Banco de España en Orense), Josefa (Delegada de la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S.) y Luis (Interventor de la Excelentísima Diputación Provincial de Zamora); hijos políticos don Julián Trujillo de Luis, doña Carmen Badía Gutiérrez y doña Trinidad Montero Alfaro y nietos, Carlos, Ernesto, Javier y Jorge.

RUEGAN encarecidamente a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a la Misa de Funeral de Cabo de Año, que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Torcuato de esta ciudad, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana del día 8 de los corrientes; y en la de La Asunción de Fresno de la Ribera (Zamora), a las NUEVE del mismo día, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Zamora, 7 de febrero de 1946.

Las misas que se celebren, en la Capilla del Hospital de la Encarnación a las OCHO Y MEDIA de la mañana, en la Iglesia Conventual de Las Claras de esta ciudad a la misma hora, y la de NUEVE Y MEDIA en la Iglesia de los RR. PP. Misioneros del Corazón de María, todas ellas el día 8 del actual, así como las gregorianas que en la misma Iglesia comenzarán a partir de 1.º de marzo próximo a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

176-5

Nuevo Teatro Tequilin: 1215

HOY: Último día de la producción 20th Century Fox
Qué verde era mi valle
Maureen O'Hara Walter Pidgeon
La película de los 7 primeros premios en Hollywood

Domingo: Sensacional estreno Universal
Su última diablura Por Diana Durbin con Charles Winninger

Teatro Principal Tequilin: 1715

Viernes: Algo nuevo y sorprendente en el género policíaco!
ROBE UN MILLON
Colosal estreno Filmófono 1946 por George Raft, Claire Trevor

Lunes: Presentación de la COMPANIA DE COMEDIAS DE MARIANO ASQUERINO. Primera actriz, María del Carmen Prendes con la obra de Benavente **La propia estimación**

CINE BARRUECO
HOY: Último día de proyección de la atractiva película española, de tipo americano estrenada con gran éxito
A las 5,30, 7,30 y 10,30

NI TUYO NI MIO
(Tolerada) Lina Yegros y Luis Peña. IMAGENES, 16, con las modas más lujosas y modernas en gran número, muy a propósito para señoras. Hay modas también antiguas de las damas de otros tiempos de gran gusto, riqueza y elegancia

Mañana: Gran estreno americano del Oeste, Tolerada
LA SENDA DE LOS HEROES.
Franchot Tone y Warren Willian.

Teléfonos de IMPERIO
Dirección 1576—Administración 15

TRASPASO IMPORTANTE
Industria en plena producción con abundante material y amplios locales, se traspasa por no poderlo atender su dueño.

175 INFORMES EN ESTA ADMINISTRACION.



Los acusados de Nuremberg "pagarán con sus vidas tanto si son defendidos como si no lo son"

Con estas palabras rechazó Gromyko la propuesta uruguaya a la O. N. U. sobre la supresión de la pena de muerte

También los fiscales del Tribunal se oponen a la proposición del Uruguay

LONDRES, 6.—La propuesta de la delegación uruguaya en la O. N. U. respecto a la supresión de la pena de muerte para los acusados en el proceso de Nuremberg pasó a la comisión directiva de la Organización, donde fué objeto de debate. El delegado soviético Gromyko manifestó que los acusados del proceso de Nuremberg «pagarán con sus vidas tanto si son defendidos como si no lo son». Dijo que era «un insulto para la gente honrada» el discutir siquiera la propuesta uruguaya.

Contesta el delegado uruguayo

El delegado del Uruguay, Fernández, contestó al soviético enérgicamente cuando éste aconsejó que fuera retirada la propuesta. «El embajador Gromyko—dijo Fernández—creo que ha ido demasiado lejos en sus palabras. No buscamos el consejo en lo que hemos de hacer en cuestiones y conferencias internacionales. Por lo tanto no retiro la propuesta, sino que aplazo su presentación ante esta comisión».

POLITICA DE JUSTICIA

Es humana aspiración—y en verdad bien legítima—el procurarse cuanto pueda contribuir a rodear la vida de un positivo bienestar, de ahí que en dar realidad a este anhelo se pongan los mejores afanes y hacia su consecución se encaminen todos los esfuerzos, siempre lógicos cuando discurren por los limpios cauces de lo lícito. A hacer posible—dentro de lo humanamente posible—esto que para muchas gentes es la más ilusionada esperanza de su vida, a poner en posesión de quienes modestamente viven el medio de aliviar sus agobios y de lograr que su trabajo redunde en un mayor beneficio mediante el acceso a la propiedad de lo que cuidan con amor y laboran con infatigable afán, se encamina la política social del Gobierno español, ya que no podía dejar al margen de sus preocupaciones aspecto tan esencial como éste de la propiedad repartida, de hacer asequible al disfrute de los bienes que la tierra reporta a quienes, por y para la tierra viven.

Cumpliendo la función social que le está encomendada y sumando una nueva conquista a las que constituyen claro exponente de su amplia y provechosa actuación, el Instituto de Colonización ha adquirido recientemente una finca, que ha entregado, debidamente parcelada, a cuarenta familias, las cuales sin otra aportación que la que rinda su esfuerzo laborioso pasarán a ser, al cabo de los años, propietarias de las mismas, en el más estricto sentido de la palabra. De este modo, no solamente se satisfacen honradas y humanas aspiraciones, sino que se logra un mayor rendimiento en la producción de esos terrenos.

Esta obra, cuyo sentido cristiano y alcance social no es preciso encarecer, prueba el fondo de justicia que preside esta clase de realizaciones. Y ello sin alharacas, sin lesionar los legítimos intereses de nadie, sin que ello responda a otros fines que a los muy humanos de ir dando solución a viejos problemas en los que no llegó a reparar jamás la atención de los pasados gobiernos, dejando que al paso del tiempo se fueran agudizando hasta el punto de crear en muchos hogares agudas situaciones de penuria, cuando tan fácil es—y ahí están los hechos proclamándolo—liberarse de ellas con sólo poner en sus manos un remedio cuya eficacia pende esencialmente del uso que de él se haga.

Veán los que en el exterior se obstinan en desfigurar los hechos, en presentar a los ojos de gentes ganadas, incomprensiblemente ganadas por una propaganda embustera un panorama que no se acomoda a la realidad, con qué fidelidad a sus principios el Gobierno del Caudillo viene aplicando la justicia social en todos los aspectos de la vida española que tan necesitados estaban de ella. Que esto, es decir, política de justicia y no otra cosa son, en fin de cuentas, estas obras que vienen a abrir nuevos horizontes a quienes

Después de manifestar el presidente de la Asamblea, Spaak, que la propuesta en cuestión quedaba al margen de todo estudio, el delegado uruguayo Manuiski trató de conseguir que su texto no se publicase en la prensa, olvidándose de que en la mayor parte de los países ha sido reproducida hace 24 horas. Denunció la propuesta como una «amenaza contra la existencia misma de las Naciones Unidas». «De no haber venido de un miembro de la Organización—dijo—hubiera creído que procedía de un alemán».—Efe.

Opiniones de los fiscales
NUREMBERG, 6.—Los fiscales de las cuatro naciones que forman el Tribunal Internacional que juzga a los dirigentes alemanes se han opuesto a la proposición presentada por la delegación del Uruguay en la O. N. U. para que no sean condenados a muerte los acusados alemanes.

Los portavoces de los fiscales británicos y norteamericanos manifestaron que no comprenden la declaración uruguaya, después de que este país se adhirió al reglamento del Tribunal. Por su parte el fiscal francés Faure manifestó que cree que los «grandes crimenes de lesa humanidad deben ser castigados como merecen» y que puesto que todas las naciones excepto cuatro aceptan la pena de muerte en sus propios países, le parece adecuado que se aplicase en este caso. También los fiscales soviéticos subrayaron que las personas que han causado sufrimientos al mundo «no deben vivir».—Efe.

Proceso de Nuremberg
NUREMBERG, 6.—Continuó el ministerio fiscal francés la lectura de su informe acusatorio sobre las incautaciones efectuadas por los alemanes en el Oeste de Europa, durante la sesión del miércoles por la mañana del proceso de Nuremberg. El fiscal Gerthoffer presentó al tribunal un documento en el que se dice que Hitler ordenó la transferencia a las autoridades alemanas de todos los objetos de arte que estuvieron en poder del Estado francés o de personas civiles en Francia, como garantía de las negociaciones de paz de 1940.

A continuación el fiscal Gerthoffer, dió lectura a una minuta de una orden de Keitel relativa a incautaciones.

El fiscal citó después varios escritos de Rosenberg sobre el mismo tema.

El fiscal dijo, por último, que indudablemente los alemanes trataban de formar una valiosa reserva para realizar el mito de la cultura alemana y utilizar esta reserva en las negociaciones de paz.—Efe.

Nuevas medidas de seguridad en torno al Palacio de Justicia de Nuremberg

NUREMBERG, 6.—El periódico del ejército norteamericano «Stars and Stripes», dice que ha sido reforzada la vigilancia montando ametralladoras y efectuando vuelos de reconocimiento a baja altura para asegurar la fuerza que custodia el Palacio de Justicia donde se sigue el proceso contra los criminales de guerra. Las nuevas medidas de seguridad se han adoptado a pesar de que se niega que ocurra nada anormal.—Efe.

Prensa clandestina nazi en Francfort

FRANCFORT, 6.—Los agentes del Servicio militar de policía han descubierto la edición de un periódico nazi llamado «La Antorcha». Es el primer periódico de esta clase que aparece desde el derrumbamiento de la Alemania de Hitler. Dicho periódico es partidario de una política que organice a los pequeños nazis en contra de los miembros prominentes del partido que han evadido el castigo en tanto los desamparados sufren las consecuencias. Este periódico, según manifiestan

ES PREMATURA LA NOTICIA DE UN RECONOCIMIENTO POR GRAN BRITANA DEL GOBIERNO RUMANO

La emisora de radio de Bucarest dió la noticia de que lo había sido por E. U. e Inglaterra

LONDRES, 6.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que el Gobierno inglés no ha reconocido al de Rumania, agregando que nada hay que añadir a la información anterior relativa a que el Gobierno inglés había enviado una nota a Bucarest que contenía en efecto una propuesta de reconocimiento.

Dichas manifestaciones de Foreign Office responden a que la emisora de la capital rumana había dado la noticia del reconocimiento del Gobierno rumano por los de Inglaterra y Estados Unidos noticia que, según dicho Ministerio británico, es prematura.—Efe.

Inglaterra dispuesta a reconocer al Gabinete Groza si cumple lo ofrecido sobre elecciones

LONDRES, 6.—Se ha hecho pública la nota británica al Gobierno rumano, entregada el día 5 del actual en Bucarest, en que se expresa que el Gobierno del Reino Unido está dispuesto a reconocer al de Rumania.

El documento dice que el Gobierno británico ha tomado nota de la declaración del Gobierno rumano de fecha ocho de enero y de las seguridades dadas oralmente al embajador británico Sir Archibald Clark Kerr y al norteamericano Averill Harriman. El Reino Unido, dice la nota, está dispuesto a reconocer al Gobierno Groza como consecuencia de las seguridades dadas en Bucarest de que las elecciones se celebrarán para mayo próximo a lo más tardar.—Efe.

Washington anuncia el reconocimiento por Estados Unidos del Gobierno rumano

WASHINGTON, 6.—El reconocimiento del Gobierno rumano por los Estados Unidos será anunciado hoy por el Departamento de Estado. Se cree que Gran Bretaña también reanudarà las relaciones diplomáticas con Rumania, según un informe hecho por la Comisión de delegados británicos, rusos y norteamericanos que consultaron con el Rey Miguel y miembros del Gobierno rumano.

En una declaración explicativa de la decisión el Departamento de Estado ha puesto de relieve que los representantes del Partido Nacional campesino que han sido incluidos en el Gobierno rumano declaran que las elecciones libres se efectuarán tan

La confirmación de la pena de muerte contra Yamashita establece un precedente internacional

Que tendrá repercusión en los juicios contra Tojo y demás presuntos criminales de guerra nipones

TOKIO, 6.—La confirmación de la sentencia de muerte contra el general Yamashita, decidida por el Tribunal Supremo de Justicia norteamericano tendrá repercusión en los juicios pendientes del ex jefe del Gobierno nipón, Tojo y de otros presuntos criminales de guerra, en opinión de las autoridades militares aliadas. El coronel Carpenter, que redactó el escrito de acusación contra Yamashita, ha manifestado que la decisión establece un precedente internacional que habrá de tenerse en cuenta en otros juicios por delitos de guerra.—Efe.

Orden de detención contra el general Shimomura

TOKIO, 6.—Las autoridades de ocupación han ordenado la detención, como criminal de guerra, del general Sadame Shimomura, ministro de la Guerra japonés en el Gobierno formado por el barón Shidehara el doce de enero del año actual. El general Shimomura es acusado por los oficiales norteamericanos de haber ordenado la ejecución de tres pilotos norteamericanos que participaron con el general Doolittle en el primer vuelo contra Tokio en el año 1942.—Efe.

los agentes que lo han descubierto, está bien escrito y editado al parecer por intelectuales. Tiene una tendencia comunista y antijudía.—Efe.

En la comarca aragonesa de Ateca los campos presentan magnífico aspecto

Los labradores confían en conseguir este año una magnífica cosecha de cereales

ATECA, 6.—Los campos después de las últimas lluvias y nieves ofrecen un aspecto magnífico en toda la comarca. Los labradores tienen grandes esperanzas de conseguir este año una gran cosecha de cereales. Los pastos serán buenos por la humedad que en el monte se ha acumulado.

La gestión del actual Ayuntamiento es fructífera. Hay proyectos muy avanzados para la traída de aguas, alcantarillado, construcción de la Casa de Maternidad y del médico, y del cuartel de la Guardia Civil y la ampliación del hospital. Desde primero de mes, la localidad cuenta de nuevo con la cabecera de línea de las fuerzas de la Guardia civil. Se estudia también el emplazamiento del Juzgado comarcal de forma adecuada como recientemente lo ha sido el de Instrucción. Igualmente se harán reformas en la cárcel local.

Durante las últimas nevadas en que se registraron temperaturas de diez y seis grados bajo cero, el Ayuntamiento socorrió a los pobres y obreros parados.—Logos.

Durante tres días el gobernador civil...

(Comienza en la 1.ª pág. 1.ª columna)

Y acto seguido se comenzó el estudio de importantes y muy diversos problemas que afectan a toda la región sanabresa y que enumeramos detalladamente al final de esta información. En la tarde del mismo lunes, el jefe provincial y sus acompañantes se trasladaron a Mercado del Puente, donde aprovechando la circunstancia de celebrarse el tradicional y concurrido mercado semanal se encontraban también reunidas las autoridades y jerarquías locales de los pueblos de Cobreros, Avedillo de Sanabria, Barrio de Lomba, Castro de Sanabria, Limianos, Quintana de Sanabria, Riego de Lomba, San Miguel de Lomba, San Román de Sanabria, Santa Colomba de Sanabria, Sotillo, Illanes, Pedrazales, Rabanillo, Ribadela, Rebleda de Cervantes, Castellanos, Cervantes, Ferrerres, Paramio, Sampil, San Juan de la Cuesta, Triunfo, Valdespino y Galende.

También a todos estos jefes y alcaldes dirigió el camarada Rodríguez Vila unas cariñosas palabras explicándoles la finalidad de su viaje y su decidido propósito de ayudarles en la puesta en marcha de todos sus proyectos, pasando inmediatamente a detallar a nuestra primera autoridad cada uno de los reunidos las mejoras que podrán introducirse en sus respectivas localidades.

Después de esta reunión que duró varias horas, el camarada Rodríguez Fernández-Vila recorrió el pueblo visitando el animado mercado y eligió los terrenos destinados a la construcción de un importante grupo de viviendas protegidas. Regresó luego el jefe provincial con sus acompañantes al magnífico Albergue de Carretera de la Dirección General de Turismo donde fijó su residencia durante los tres días que duró el viaje.

Visita a Trefacio

Al día siguiente visitó por la mañana el pueblo de Trefacio donde fué recibido con vitores y aclamaciones por el vecindario en masa.

En el Ayuntamiento se reunió con los alcaldes y jefes locales de Cerdillo, Murias, San Ciprián de Sanabria, Villarino de Sanabria, San Justo, Barrio de Rábano, Rábano de Sanabria, Coso, Rozas, Vigo de Sanabria, San Martín de Castañeda, Santiago de la Requejada, Doney y Escudero. Después de la reunión celebrada con estas jerarquías locales para sostener un amplio cambio de impresiones sobre los planes y proyectos a realizar, el camarada Rodríguez Fernández Vila recibió, en presencia de todos los reunidos, a la viuda y a los hijos del jefe local de Trefacio camarada Domingo Pérez García, caído en acto de servicio luchando contra los bandoleros de la sierra que hace algunos meses asaltaron este pueblo.

El jefe provincial entregó a cada uno de los hijos del finado, Tránsito, María Teresa, María, Julián y Genevieve, una cartilla de ahorros con un donativo de 1.000 pesetas a cada uno, concedido por nuestra primera autoridad civil que manifestó además a la viuda que se está tramitando el correspondiente expediente de viudedad para el reconocimiento de sus haberes pasivos.

La escena resultó impresionante y emotiva y al final de ella, la heroica viuda y todos los concurrentes prorrumpieron en aclamaciones al Caudillo y en vitores a España.

Por la tarde del mismo día, el camarada Rodríguez Fernández Vila visitó Lubián, donde fué recibido con el mismo entusiasmo desbordado. Allí le esperaban reunidos los alcaldes y jefes locales de los pueblos de Hermisende, Castrelos, Castromil, San Ciprián de Hermisende, La Tejera, Aciberos, Chanos, Hedroso, Las Hedradas, Padornelos, Pias y Villanueva de la Sierra, a los cuales habló también nuestro jefe provincial, regresando luego a Puebla y haciendo antes un alto en el camino para visitar Padornelos, recorriendo los pabellones donde se alojan los obreros de la empresa constructora del ferrocarril de Zamora a La Coruña, con todos los cuales conversó ampliamente interesándose por sus necesidades. Asimismo se detuvo también el camarada Rodríguez Fernández Vila en el Campamento donde fué saludado y cumplimentado por los técnicos de las obras indicadas los cuales le mostraron las instalaciones.

Entrevista Vargas-Perón en la frontera argentino-brasileña

La noticia del supuesto encuentro ha sido dada en Río de Janeiro por un diario de la oposición

RIO DE JANEIRO, 6.—El diario vespertino de la oposición anuncia en su primera página una supuesta entrevista entre Vargas y el coronel Perón, en la frontera argentino-brasileña.

Dicho diario da la noticia con reservas, aunque dice que procede de fuentes fidedignas.

En la noticia se añade que el coronel Perón había cruzado la frontera para entrevistarse con Vargas en un lugar al este de Sao Borja y recuerda que después de haber llegado a Corrientes en su reciente excursión ya se ignora el paradero de Perón.

Ríos desea permanecer alejado de sus funciones para cuidar de su salud

SANTIAGO DE CHILE, 6.—El presidente Ríos ha anunciado oficialmente que desea mantenerse alejado de sus funciones por un plazo no menor de seis meses, con objeto de atender al restablecimiento de su salud.—Efe.

En Muelas de los Caballeros

Al día siguiente, miércoles, el excelentísimo señor gobernador civil visitó por la mañana el pueblo de Muelas de los Caballeros, donde era esperado por los alcaldes y jefes locales de Carbajales de la Encomienda, D-nado, Espadañado, Faramontinos de la Sierra, Gramedo, Justel de la Sierra, Letrillas, Quintana de la Sierra, Utrera de la Encomienda, Vega del Castillo, Villaverde de la Sierra, Donadillo, Molezuelas de la Carballeda y Dornillas.

A su regreso, después de celebrar otra amplia reunión, el camarada Rodríguez F. Vila se detuvo en Espadañado donde recibió satisfactoriamente un antiguo pleito suscitado entre los vecinos de este pueblo y el de Gramedo, con motivo del aprovechamiento de las aguas del río Llagas, siendo recibido y despedido con grandes muestras de cariño y gratitud. También se detuvo el jefe provincial en Rioconejos donde visitó las obras de construcción de la nueva escuela y vivienda para la maestra que se edifican bajo su exclusivo patrocinio.

Por último, en la tarde de ayer nuestro jefe provincial visitó Mombuey, donde celebró otra extensa e importante reunión con los alcaldes y jefes locales de Anta de Tera, Cernadilla, Codesal, Lanseros, Manzanal de los Infantes, Otero de Contenos, Peque, Sejas de Sanabria, Valdemorilla, Asturias, Cereza de Sanabria, Entrepeñas, Anta de Rioconejos, Villar de los Pisones, Vime de Sanabria, Rionegro del Puente, Garrapatas, Villar de Farfón, Valle Luengo, Sandín, Folgoso de la Carballeda, Linares de la Carballeda, Manzanal de Arriba, Pedroso, Sagallos, San Salvador de Palazuelo, Villardecervos, Boya, Cionál, Fresno de la Carballeda, Manzanal de Abajo, Valparaíso, Rioconejos y Lagarejos.

Después de sostener con todos ellos un amplísimo cambio de impresiones, el camarada Rodríguez Fernández Vila emprendió a las ocho de la noche el regreso a la capital, donde llegó anoche alrededor de las diez plenamente satisfecho por los resultados positivos y fructíferos de este viaje por la región sanabresa.

Problemas expuestos

Como final, enumeramos seguidamente algunos de los más destacados problemas que fueron expuestos al jefe provincial para su estudio y resolución, dejando aparte otros muchos que fueron abordados y resueltos sobre el terreno. Se presentaron once proyectos de construcción de presas, saltos de producción hidroeléctrica y canalización de aguas para regadíos.

Se estudiaron veintidós proyectos de construcción y reparación de Escuelas; asimismo se recogieron once proyectos de construcción y reparación de carreteras, diez proyectos de construcción y reparación de caminos vecinales, once proyectos de construcción y reparación de puentes, veinticuatro de construcción y reparación de fuentes públicas, cuatro de construcción y reparación de iglesias, ocho de instalación de nuevos tendidos eléctricos, una petición de instalación de estación telegráfica, proyectos de plantación de 200.000 árboles en amplio plan de repoblación forestal que afecta a varios términos municipales; dos proyectos de construcción de abrevaderos para el ganado; otros dos proyectos de construcción de pozos artesianos; cuatro propuestas para la roturación de terrenos que afectan a otros tantos términos municipales; un proyecto de construcción de pontones, 97 proyectos de construcción de viviendas protegidas y además fueron resueltos o tramitados cinco considerables problemas de carácter social.

Este ha sido en resumen sucinto, el resultado de este viaje de nuestro excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila por la región sanabresa, donde ha sido clamorosamente acogido y despedido con demostraciones efusivas de cariño, en las que se ha puesto de relieve el profundo gozo de las gentes sanabresas por sentir, acaso por primera vez, la presencia del gobernador en sus humildes aldeas y poblados.